



Královéhradecký ZPRAVODAJ seniorů

ZÁŘÍ 2025

5 Kč

Ročník XXXV. / číslo 3 (140)

Pohodička u Harmonie

Tradiční, už jedenáctý ročník, Sportovních her seniorů organizovaných Centrem sociální pomoci a služeb v.o.s. se uskutečnil v úterý 9. září opět na prostranství u Harmonie na Moravském Předměstí.

Odpoledne stálo zato – počasím, sportovními výkony, doprovodným programem i značným počtem příznivců (dvě stovky tam bylo možné napočítat od začátku do konce). Soutěžící seniory se zájmem sledovali i hosté z magistrátu – náměstek primátorky Ing. Pavel Vrbický a vedoucí odboru sociálních věcí PhDr. Marek Šimůnek.

Soutěžilo 9 družstev vždy po čtyřech účastnících a jedno nesoutěžní složené z pracovnic magistrátu v tzv. gerontooblecích simulujících příznaky stáří. Tým našeho spolku Senioři Hradec Králové vytvořily Hana Horčičková, Soňa Gočálová, Jarmila Capoušková a Daniela Graciová. Šlo jim to jak na ruských kuželkách, tak při hodu na koš i cvičení na nářadí a šipkách. Hrál královéhradecká kapela SONET, a našly se i skupinky, které si, byť na trávě, zatančily. Bylo možné si zakoupit voňavé klobásky aj. laskominy, a na závěr zhlédnout vystoupení s pejsky, agility, v němž čtverožci nadšeně zdolávali překážky a dlouhý tunel.

Výsledky od konce: 9. Bubenice, 8. Cívilky, 7. Sokol, společně 6., 5. a 4. místo



Družstvo spolku Senioři Hradec Králové sice nezískalo zlato, přesto je v našich očích jedničkou! Díky za reprezentaci!

Klub Parkinson, Senioři HK a VOP 064, 3. Domovinka II, 2. Klub přátel piva a rumu a vítězem se stal tým Domovinka I.

Ludmila Hovorková,
foto **Helena Růžičková**

800 kilometrů pro Hradec

Od 20. 3. do 31. 10. jezdí naši seniorští cyklisti nejen pro svou fyzickou a psychickou kondici, jak to dělají pravidelně již deset let od založení své sekce CykloSenior HK, ale letos jezdí a věnují svoje najeté kilometry k počtě městu Hradec Králové, které si v tomto roce připomíná 800 let od svého založení.

Jezdí za poznáním historie, přírody a za zajímavých památek města, jeho okolí, ale i východočeského regionu. Třicet seniorských cyklistů vyjelo poprvé ve čtvrtek 20. března nejen k zahájení nové cyklistické sezóny, ale také k plnění stanoveného úkolu, tedy ujet 800 km pro naše město. V rámci daného projektu jeli mimo jiné cyklostezkou Labská 2, navštívili Týniště nad Orlicí, Nechanicko, Lázně Velichovky, Holice, naučnou stezku bojištěm bitvy na Chlumu 1866, Černožice, Opatovice, Chlumec nad Cidlinou, Opočno, Jaroměř.

Ale čekají je ještě další plánované cesty až do konce října, kdy ukončí tento svůj projekt 800 km pro Hradec Králové. Už nyní můžeme uvést, že pět ze zúčastněných již splnilo stanovených 800 km. Takže těmto seniorům-cyklistům velká gratulace za aktivní sportovní výkon a ostatním ještě povzbuzení Do toho! **Jaroslav Novák**

Předvánoční posezení

Tradiční předvánoční posezení seniorů se bude konat ve **středu 26. listopadu v Adalbertinu od 14.30 do 18.00 hodin**. Cena vstupenky s místenkou ke stolu je 150 Kč.

Vstupenky je možno zakoupit každou středu v listopadu v prostorách sídla spolku Senioři Hradec Králové, Mánesova 780/11 mezi 14. a 15. hodinou.

Je připraveno vystoupení baletního souboru, hrát bude skupina Hradecký šraml.

Rádi bychom s vámi vyzkoušeli malý SWAP – vzájemnou výměnu nepotřebných věcí. Někdo přinese, druhý odnese. Kdo má doma například bižuterii, kterou již nepoužívá a mohla by udělat radost jiným, přinesl by ji. Třeba by posloužila jako drobný dárek, který si budete moci vyměnit na tomto posezení. Přinést nepotřebné drobnosti také můžete, když si půjdete koupit vstupenku nebo kdykoliv jindy podle dohody. (ane)

MOUDROSTI MOUDRÝCH

Kdyby hlupáků nebylo, kde by se brala moudrost?

Jan Ámos Komenský (1592-1670), nazývaný učitelem národů

Osudy památek

Památky a jejich osudy – Hradec Králové 800. Tak pojmenovali svou výstavu fotografové z hradeckého Fotoklubu Omega, kterou připravili spolu se členy Společnosti ochránců památek ve východních Čechách. **Vernisáž se uskuteční v pátek 10. října v 18 hodin v Galerii Artičok na hradecké třídě Karla IV. Výstava potrvá do 6. listopadu.** Ve stejnou dobu bude instalována druhá část výstavy do části výkladů v nedalekém podchodu pod křižovatkou se Střeleckou ulicí. Tam budou plakáty s fotografiemi a myšlenkami o ochraně našeho kulturního dědictví v Hradci Králové vystaveny až do konce roku. (IŽ)

Naše spolupráce s Olomouckými

Spolupráce našeho spolku s olomouckými seniory úspěšně probíhá již 7. rokem. Tradicí se například stala turisticko-spoločenská akce Sejdeme se u Svitav (letos na naší straně pod úspěšným vedením Jany Noskové), pravidelně se stýkají i šachisté (z naší strany pod vedením Jiřího Bielavského) a hráči pétanque (kolem Václava Slezáka). Také Jaroslav Novák uvítal několikrát olomoucké seniory na naší Seniorské cyklistické stezce a Bohdana Hudská na bowlingových turnajích. Senioři z Hané se objevili v Hradci Králové také na oslavách MDŽ i na našich plesech a jednou dokonce i na adventních trzích. Členové našeho spolku byli zase mnohokrát v Olomouci na několikadenních výletech, na bowlingových turnajích či tanečních veselicích.

Kolem 1300 olomouckých seniorů je

organizováno ve 22 klubech řízených městem, které nejen finančně odměňuje vedoucí jednotlivých klubů, ale také klubům přispívá na jejich činnost, jakou jsou besedy, oslavy jubileí, výlety (i do Hradce Králové) apod. Čtyřikrát ročně vychází v Olomouci barevný časopis o 20 stránkách Olomoucký senior. Často se v něm píše i o nás, jako o seniorech z „partnerského Hradce Králové“, i když naše město není partnerským městem Olomouce. Na fotografii jsou naši a olomoučtí šachisté na titulní stránce Olomouckého seniora. Tento časopis je k dispozici také ve studovně ve 4. podlaží



Studijní a vědecké Knihovny v Hradci Králové. Ti, kdo kamarádí s počítačem, si tento zajímavý a inspirativní časopis mohou najít zadáním „Olomoucký senior“ do vyhledávače Google.

Přeji všem hezké čtení a radostné dny.
Marcel Kraus



Letos měl náš CykloSenior HK tři cyklistické zájezdy. Dubnový s CK Růžový Panter Praha s názvem „Cyklistika na Žitném ostrově s termály“ nás zavedl na Slovensko do hotelu Thermal v Dunajské Stredě. Odtud jsme po čtyři dny konali cyklistické výlety do okolí a kolem řeky Dunaj a denně jsme pak zaslouženě využívali příjemné možnosti pobytu v termálních koupelích.

Na druhý cyklistický zájezd s názvem „Cyklostezka Bečva“ jsme vyjeli v červnu s hradeckou CK Cyklotur. Tento zájezd nám nabídl pohodovou, nenáročnou a kvalitní cyklostezku krásnou přírodou Beskyd podél Rožnovské a Vsetínské Bečvy a řeky Moravy (města Rožnov pod Radhoštěm, Valašské Meziříčí, Vsetín, hrad Helfštýn, lázně Teplice nad Bečvou, Zbrašovské jaskyně, města Hranice na

Moravě, Lipník nad Bečvou, Přerov a Tovačov). Zajímavým zpestřením byla hned na startu treku návštěva beskydských Pustevn s rekonstruovaným Jurkovičovým Libušínem a se sochou bájného Radegasta. Cyklozájezdovou činnost uzavřel srpnový pětaticetiletý zájezd opět s osvědčenou pražskou CK s názvem „Na kole od pramene Vltavy etapově“. Středně náročnou cyklistikou jsme poznávali krásnou šumavskou přírodu od Kvildy k prameni Teplé a Studené Vltavy, české Volary, německé Haidmuhle, Frymburk, rozlehlou lipenskou nádrž, Č. Krumlov a Č. Budějovice. Cyklistické putování jsme pak zakončili netradičně zajímavou prohlídkou elektrárny Temelín.

Každý z 98 účastníků ujel společně celkem 480 kilometrů.

Jaroslav Novák, CykloSenior HK

Přihlaste se „moudré sovičky“

Pro majitele chytrých telefonů se opět uskuteční oblíbené školení „Moudrá sovička“. Odborní instruktoři předvedou jak nejlépe pracovat s mobilními telefony. Díky finanční podpoře Nadace Veolia poskytuje Nezisková organizace Moudrá sovička tuto službu zdarma.

Školení se bude konat v klubovně spolku Senioři Hradec Králové v Mánesově ulici 780/11.

● **7. 11. v pá od 8.30 do 12.00. a odpoledne od 13.00 do 16.00 hodin.** Obojí pro začátečníky a opakování základů.

● **14. 11. v pá od 9.00 do 12.00** základy bezpečnosti. **Od 13.00 do 16.30** pokročilí.

● **21. 11. v pá od 8.30 do 17.00** individuální konzultace.

Počet míst je omezený, pouze pro přihlášené. Přihlásit se lze jen jednou.

Kontakt pro přihlašování: **Hana Hradecká** (za svobodna Tomková), mob. 770 169 941 e-mail: hana@moudrasovicka.cz

Helena Růžičková

ÚŘEDNÍ HODINY

Mánesova 780, Hradec Králové

tel. 702 098 600

(pouze v úředních hodinách)

www.seniorihk.webnode.cz

Úterý 9.00–12.00 zajišťování rekreačních pobytů (seniorihk-rekreace1@seznam.cz).

Od 1. ledna do 31. března každé úterý 14.00–17.00 hotovostní úhrada členských příspěvků a registrace nových členů.

Od 1. dubna do 30. června každé první úterý v měsíci 14.00–15.00 hotovostní úhrada členských příspěvků a registrace nových členů.

Registrace nových zájemců o členství ve spolku Senioři Hradec Králové budou zahájeny v lednu 2026 (více v prosincovém čísle).

Středa 8.30–11.30 zajišťování kulturních akcí (seniorihk-kultura@seznam.cz) a rekreací (seniorihk-rekreace2@seznam.cz)

V době školních prázdnin není sídlo spolku otevřeno.

V červenci a srpnu kancelář uzavřena (kromě komisí předem ohlášených dnů). Platba členských příspěvků je možná pouze na účet zapsaného spolku Senioři Hradec Králové.

Další kontakty:

Cyklistika – Jaroslav Novák 732 409 282

Bowling – Bohdana Hudská 732 471 672

Šachy – Jiří Bielavský 731 253 441

Pétanque – Václav Slezák 777 221 596

PŘIPRAVILI JSME PRO VÁS

KULTURA

ŘÍJEN

■ 4. 10. PRAHA, Divadlo Broadway, Muzikál MÝDLOVÝ PRINC, odpolední představení, začátek ve 14 hod. Prodej vstupenek od 3. 9. každou středu od 9.00 hod.

LISTOPAD

■ 8. 11. ADALBERTINUM, Světová hudba pro 4 saxofony, zač. 18.30. Prodej vstupenek od 22. 10. od 9.00 hod.

■ 29. 11. PRAHA, Divadlo Kalich, divadelní hra MALÉ CHYTRÉ LŽI, odpolední představení, začátek ve 14.30 hod. Prodej vstupenek od 5. 11. od 9.00 hod.

PROSINEC

■ 4. 12. FILHARMONIE HK, veřejná generální zkouška – Virtuózní Čajkovskij, Rossini Straka zlodějka – předehra, Mendelssohn – Symfonie A dur „Italská“. Prodej vstupenek od 19. 11. od 9.00 hod.

LEDEN

■ 31. 1. 2026 PRAHA, divadlo Na Fidlovačce, představení DÁNSKÁ DÍVKA, prodej od 12. 11. od 9.00 hod.

Prodej vstupenek na všechny kulturní akce probíhá vždy ve středu v sídle spolku Senioři Hradec Králové, Mánesova 780/11. Ladislava Kamenická

REKREACE

Rekreační komise oznamuje, že nabídka zájezdů na rok 2026 vyjde v prosincovém čísle tohoto Zpravodaje.

Z našich letošních zájezdů se velmi povedl červenový do Rožnova pod Radhoštěm, protože bylo nejen krásné teplé počasí, ale každý den po příjezdu z výletů jsme měli možnost se osvěžit jak ve venkovním, tak ve vnitřním bazénu. Velká spokojenost!

Jaroslava Čapková

VZDĚLÁVACÍ A SOCIÁLNÍ

Již v červnovém Zpravodaji jsme avizovali podzimní akce, které se budou konat v Harmonii II v Kavárničce pod palmou. Nyní upřesňujeme:

■ 24. září ve 14 hodin Bc. Silvie Pekařová: Preventivní opatření proti demenci a jak postupovat, když nastane.

■ 22. října ve 14 hodin Pharm Dr. Martin Doseděl, Ph.D.: Potíže při užívání léků, jak může pomoci lékárník.

■ 26. listopadu ve 14 hodin prof. Jaroslav Dršata: Důchodce na elektrokole Habsburskou monarchií , IV. díl, tentokrát přes Alpy do Terstu.

Těšíme se na vás! Adresa Harmonie II, Souběžná 1746. Upozornění: z města nejedí autobus č. 9, ale č. 24 a vystupuje se na zastávce Masarykova.

Helena Růžičková a Ladka Staňková

SPOLEČENSKÉ ČTVRTKY

ŘÍJEN

■ 2. 10. Včelařství jako koníček – přednáška, prodej medu aj.

■ 9. 10. Jak jsme žili ve 20. století – historická přednáška

■ 16. 10. trénink mozku

■ 23. 10. Guatemala II. část – cestopisná přednáška

■ 30. 10. hudební odpoledne – zpíváme s harmonikou

LISTOPAD

■ 6. 11. Ohlédnutí za sletem 2024 – osobní vzpomínky

■ 13. 11. trénink mozku

■ 20. 11. Čína – poznejme asijskou velmoc – cestopisná přednáška

■ 27. 11. hudební odpoledne

PROSINEC

■ 4. 12. Zpíváme s kytarou – prosincové rozjímání při kytáře

■ 11.12. trénink mozku

■ 18.12. hudební vánoční setkání s koleďami

Začátky programů: od 15.30 hod.

Uvedené akce se konají v sídle zapsaného spolku Senioři Hradec Králové v Mánesově ul. 780/11. Alena Trojanová

VYCHÁZKY A VÝLETY

■ RUŠÍ SE vycházka Rokytnice – Pěčín – Hradec Králové ne 7. 10. 2025 z důvodu neschůdnosti naplánované trasy. Díky za pochopení.

■ 16. října zájezd do Polska - Kudowa Zdroj (nákupy před dušičkami), odjezd v 8.00 hod. od ČEZ. Závazné přihlášky nejpozději do 30. 9. na email seniorihk-sport@seznam.cz (ev. telefon 732 471 672), cena zájezdu 180 Kč. Platba dne 7. 10. v kanceláři spolku Senioři HK, Mánesova 780/11 od 14 do 15 hod.

■ 11. listopadu návštěva Muzea hraček Stuchlíkoví. Vstupné senior 90 Kč.

Pojďme se vrátit do let, kdy byl svět plný fantazie a radosti. Společně objevíme kouzlo dětství napříč všemi generacemi. Odjezd z hl. n. v 9.08 vlakem R10 do Chlumce nad Cidlinou, přestup v 9.33 Nový Bydžov. Přihlášky do 30. 10. email: seniorihk-sport@seznam.cz, ev. 732 471 672. Bohdana Hudská

Sálový pétanque

Zveme začátečníky na sálový pétanque v listopadu a v prosinci. Více sděli Václav Slezák, vslezak@seznam.cz, 777 221 596.



Posíláme pozdrav z Lesní boudy. Červenový termín nám moc nepřál. V Krkonoších se střídaly dny nejenom chladné, ale i deštivé. Přesto se podařilo zažít krásné vyhlídky ze Sněžky, povedla se i turistika z Černé Hory, přes známé boudy – Kolínskou, Pražskou – a z rozhledny Hnědý vrch bylo možné obdivovat hřebeny Krkonoš. Turistický vláček nás vyvezl do míst, kam bychom sami nedošli (Velká a Malá Úpa, Pomezí boudy, Spálený mlýn).

Eva Mrázová

VÝLETY

Upozorňujeme, že je nutné dodržovat čas přihlašování. Na dříve poslané přihlášky nebude brán zřetel. Potvrzení, zda na zájezd pojedete, Vám bude zasláno nejdéle do týdne. Kapacita zájezdů je omezená. Ceny jsou orientační. Děkujeme za pochopení.

Přihlášky na mail: seniorihk-zajezdy@seznam.cz

V případě, že nemáte mail, pouze SMS na číslo paní Potůčkové 731 657 817

■ Termín 14. října a termín 15. října výlet do Prahy na Kampu a projížďka na lodi. Doprava vlakem, procházka s průvodkyněmi po Kampě, projížďka lodí po Vltavě s kávou a zákuskem. Předpokládáme větší zájem, proto nabízíme 2 termíny – prosíme při přihlášce uvést, na jaký termín se hlásíte. Cena 800 Kč – doprava, průvodkyně, loď včetně kávy a zákusku. Přihlašování od 17. 9. od 8 h. Vybírání peněz 1. 10. od 13 do 14 h.

■ 11. listopadu výlet do Brna na hrad Špilberk. Doprava autobusem, dopoledne prohlídka hradu Špilberk s průvodcem, odpoledne prohlídka vodojemů na Žlutém kopci. Cena 700 Kč.

Přihlašování od 19. 10. od 8 h. Vybírání peněz 5. 11. od 13 do 14 h.

■ Termín 2. prosince a termín 3. prosince Vánoce na zámku Loučeň. Doprava autobusem, prohlídka vánočně vyzdobeného zámku s průvodcem. Předpokládáme větší zájem, proto nabízíme 2 termíny – prosíme při přihlášce uvést, na jaký termín se hlásíte.

Cena 500 Kč. Přihlašování od 13. 11. od 8 h. Vybírání peněz 19. 11. od 13 do 14 h.

Alena Nekolová, Stanislava Potůčková

Jídlo v krabičce

Tuhle jsem v novinách četla, že Češi vypijí čím dál méně opravdového piva a svůj národní nápoj nahrazují pivy nealkoholickými či pivními mixy. V minulosti ve východním Německu oblíbená kombinace piva s malinovou šťávou budila u našince opovržení. Tak dnes je tomu jinak.

Navíc statistiky potvrzují trend konzumovat mixy s pivy nealkoholickými. To se děje i v mé domácnosti. Do ledničky ukládám i několik druhů plechovek tohoto moku různých ovocných chutí. Opravdové pivčo kupuju jen pro lepší příležitost – většinou když se sejde širší rodina a přátelé, a máme k tomu odpovídající jídlo, jako pečenou krůtu, kachnu či svičkovou. Letní grilovačka se bez piva ještě také neobejde.

Prý ubývá, už od covidu, hostů v hospodách a restauracích. Lidé sice nepřestávají jíst a pít, ale přesouvají se ve svých návycích. To jo! Jako matka a babička zaznamenávám proměnu zvlášť co se obědů týká. Jinak se stravují i naši čtyřnozí miláčci – granule a bez sušeného masíčka ani ránu! Fakt je, že přidražilo. Vnuč (student vešky) se svými kamarády uspořádal mejdan. Vypůjčil si tátovu basičku piva inzerovaného v televizní reklamě jako „nic víc než pivo a grep“. Když pak produkt následně kupoval, aby ho mohl otci vrátit, nechal se slyšet, že kdyby bývali věděli, co to stojí, že by to nepili...

Je to pár dní, co mi můj syn aktualizoval počítač a já mu nabídla šunkafleky. Poděkoval a jestli by nemohl pozvat na oběd spíš on mě. V chytrém telefonu jsme si vybrali z nabídky. Pak jsme sledovali na mapě cestu k nám mířícího objednaného pokrmu, následovalo převzetí dvou krabiček libě vonícího a horkého oběda. Dodala jsem jen příbory a pití. Pochutnali jsme si „na asií“ přímo z plastového nádoby a nemělo to chybu!

Po Hradci jezdí čím dál více doručovatelů jídla přímo k zákazníkovi nejen auty, ale také šlapou na kole. Koukám se na jejich nápadné firemní označení, na hranaté téměř světlující krosny na jejich zádech...

Mám být smutná? Urodilo se švestek a já je zamrazuju na zimu. A taky uvařím švestkové knedlíky a vím, že vnuček na ně určitě rád přijede.

Ludmila Hovorková

Do knihovny na univerzitu

Nikdo není v životě dost moudrý, aby se neměl snažit být ještě lepší. Nám, dříve narozeným, k tomu může hodně napomoci studium pro seniory pod hlavičkou Univerzity 3. věku. Tuto formu studia nabízí nejdříve Hradecká univerzita a po ní Lékařská a pak i Farmaceutická fakulta. Absolvoval jsem tato studia na všech třech univerzitách.

Ovšem tu dosud nejmladší U 3. věku organizuje královéhradecká Městská knihovna ve spolupráci se Zemědělskou univerzitou v Praze. A té bych se rád ve svém příspěvku dnes věnoval podrobněji.

Je tomu tak proto, že ji několik let navštěvuji a vyhovuje mi ze všech nejlépe. Proč? Protože je virtuální a vedle konzultací ji mohu absolvovat z domova, na svém domácím, soukromém počítači. Knihovna se stala konzultačním střediskem v roce 2017 a zatím jsme vystudovali 14 témat (v roce 2020 byla covidová pauza).

Další, již zimní semestr virtuální Univerzity začíná 1. 10. s obsahem České dějiny a jejich souvislosti. A další dvě skupiny 2. 10. na téma Osobnosti světové moderní architektury. Tedy celkem 2+2 skupiny, s konzultacemi vždy od

10:00 a 14:00 hodin. Kdyby měl někdo z čtenářů chuť ještě se ke studiu přihlásit, tak je to možné, ale už jenom na studium Českých dějin. Garantem je paní knihovnice, vedoucí půjčovny dospělých Linda Krejčí, která při tom spolupracuje s Monikou Petrnkovou a externistkou Zlatou Houškovou.

Jak dokládá přiložená fotografie, všichni přihlášení se již těší na společně prožitě chvíle a nové poznatky.

Olda Suchoradský,
student v U 3. věku



Pozvánka na kvíz o Hradci

Osmisté výročí Hradce Králové je nejen důvod k oslavám, ale i inspirací a výzvou. Například, abychom si prověřili, co vše o tomto městě vlastně víme. Skupinka kvízových nadšenců proto na podzim připravila čtyři večery plné zábavy.

Vědomostní kvíz Hradec 800 se hraje na 3 základní kola a jedno finálové. **Přijít a zahrát si může každý, stačí vytvořit tým o dvou až deseti členech a přijít ve správný čas na správné místo.** První kvíz se koná v pondělí 6. října v 19 hodin v restauraci Slávka, také v pivnici Hradecký Klenot, v Pubu U Viktora nedaleko Hvězdy a v restauraci Šalanda. Následovat budou kvízy 20. října, 3. listopadu a finále 24. listopadu na Slávce. Startovné 150 Kč na osobu.

A na jaké otázky se můžete těšit? Rozhodně na rozmanité. Týkat se budou historie i současnosti, část zabrousí do místopisu, architektury, jiné do sportu či kulturního dění. Některé budou i pohyblivé.

„Týkat se budou ukázek z filmů a seriálů, které se v Hradci točily,“ prozradil spoluorganizátor Martin Holý.

„Kvíz není ničím limitovaný. Soutěžít mohou mladí i starší, témata jsou pro všechny. A zkušenosti nabyté věkem možná budou výhodou,“ míní další z pořadatelů Marek Šinkora. *Malá ukázka: Kde v centru Hradce najdeme terasy Karla Otčenáška?*

- Pod Novým Adalbertinem a byly tak pojmenovány k stému výročí arcibiskupova narození.
- Žádné takové terasy v Hradci nejsou.
- Jedná se o terasy u krajského úřadu vedle schodiště, kde arcibiskup rád sedával.
- Jde o terasy pod městskou hudební síní, kde byl kněžský seminář, jehož byl Otčenášek na konci 40. let minulého století vicerektor.

(Správná odpověď je pod písmenem a).

Víc informací na www.kvizhk8005.webnode.cz.

KRÁLOVÉHRADECKÝ ZPRAVODAJ SENIORŮ - noviny spolku SENIOŘI HRADEC KRÁLOVÉ, z. s.

vychází čtvrtletně za podpory Statutárního města Hradec Králové. - Adresa vydavatele: SENIOŘI HRADEC KRÁLOVÉ, z. s., Mánesova 780/11, 500 02 Hradec Králové, tel. 702 098 600, e-mail: seniorihk@seznam.cz, www.seniorihk.webnode.cz - Řídí redakční rada: Mgr. Ludmila Hovorková - odpovědná redaktorka, Dáša Hlavová, Josef Novotný, Miloslav Poruba, Eva Brandejsová a PhDr. Čestmír Brandejš, Jan Štěpánek. - Vyšlo 22. září 2025. - Za obsah zveřejněných materiálů zodpovídají autoři. - Nevyžádané rukopisy se nevracejí. **Další číslo Zpravodaje vyjde v prosinci 2025**